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ПЕРЕВАГИ ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ В 

АГРОПРОМИСЛОВОМУ КОМПЛЕКСІ 

 

Болтянська Н.І.,к.т.н., 

Комар А.С., інженер, 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна 

 

Стратегія економічного та соціального розвитку України на 

перспективу передбачає посилення ролі збереження і відновлення 

паливно-енергетичних ресурсів, стимулювання агропромислового 

виробництва, ефективного використання природних умов територіальних 

можливостей з метою забезпечення потреби населення і промисловості у 

сировині, стале надходження якої забезпечує ефективне функціонування 

підприємств агропромислового комплексу в умовах децентралізації 

економіки [1,2]. В даний час щорічно витрачається усіма країнами світу 

енергія, що отримується з усіх доступних джерел, становить 0,1% від 

можливих для використання запасів вугілля, природного газу і нафти, 

разом узятих. Але споживання енергетичних ресурсів всіх видів швидко 

зростає, в кінці XIX ст. з'явилися перші автомобілі. Їх було кілька сотень, і 

бензину їм було потрібно менше сотні тон в день. А сьогодні тільки для 

легкових автомобілів потрібен мільйон тон на добу. Щоб добути руду, 

виплавити метал, побудувати будинок, зробити будь-яку річ, потрібно 

витратити енергію [3-5]. 

Отримати енергію, придатну для використання, можна тільки за 

рахунок її перетворення з інших форм. Чотири з кожних п'яти проведених 

сьогодні кіловат-годин енергії виходять в принципі тим же способом, яким 

користувалася первісна людина для зігрівання, тобто спалюванням 

палива, використанням запасеної в ньому хімічної енергії, яка потім 

перетворюється в електричну енергію на сучасних теплових 

електростанціях. Звичайно, способи спалювання палива стали набагато 

досконалішішими, але головне збереглося: в топки теплових 

електростанцій йде більше 30% видобутого в світі палива, і лише близько 

третини його йде на отримання електроенергії [6,7]. 

Енергія, яку безпосередньо видобувають в природі (енергія палива, 

води, вітру, теплова енергія Землі, ядерна), і яка може бути перетворена в 

електричну, теплову, механічну, хімічну називається первинною. 

Відповідно до класифікації енергоресурсів за ознакою вичерпності можна 
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класифікувати і первинну енергію. На рис. 1 представлена схема 

класифікації первинної енергії [7]. 

 
Рис. 1. Класифікація первинної енергії 

 

При класифікації первинної енергії виділяють традиційні і 

нетрадиційні види енергії. До традиційних відносяться такі види енергії, які 

протягом багатьох років широко використовувалися людиною. До 

нетрадиційних видів енергії відносять такі види, які почали 

використовуватися порівняно недавно. До традиційних видів первинної 

енергії відносять: органічне паливо (вугілля, нафта тощо), гідроенергію 

річок і ядерне паливо (уран, торій та ін). 

Енергія, що отримується людиною, після перетворення первинної 

енергії на спеціальних установках – станціях, називається вторинною 

(електрична енергія, енергія пари, гарячої води тощо). 

Електрична енергія є найбільш зручним видом енергії і по праву може 

вважатися основою сучасної цивілізації. Переважна більшість технічних 

засобів механізації і автоматизації виробничих процесів (устаткування, 

прилади, ЕОМ), заміна людської праці машинним в побуті мають 

електричну основу. Трохи більше половини всієї споживаної енергії 

використовується у вигляді тепла для технічних потреб, опалення, 

приготування їжі, інша частина – у вигляді механічної, насамперед у 



 

 

IV International Scientific and Practical Conference, Zhytomyr, Ukraine, May 29, 2020 

IV Міжнародна науково-практична конференція, Житомир, Україна, 29.05.2020 

13   Bio-energy Systems. Біоенергетичні системи 

транспортних установках, та електричної енергії. Причому частка 

електричної енергії з кожним роком зростає (рис.2). 

 
Рис. 2. Динаміка споживання електричної енергії, ТВт·год 

 

Електрична енергія – більш універсальний вид енергії. Вона знайшла 

широке застосування в побуті та у всіх галузях народного господарства. 

Налічується понад чотириста найменувань електропобутових приладів: 

холодильники, пральні машини, кондиціонери, вентилятори, телевізори, 

магнітофони, освітлювальні прилади і т. д. Не можна уявити промисловість 

без електричної енергії. В сільському господарстві застосування електрики 

безперервно розширюється: годівля і напування тварин, догляд за ними, 

опалення і вентиляція, інкубатори, калорифери, сушарки і т. д. 

Електрифікація – основа технічного прогресу будь-якої галузі 

народного господарства. Вона дозволяє замінити незручні для 

використання енергетичні ресурси універсальним видом енергії – 

електричної енергією, яку можна передавати на будь-яку відстань, 

перетворювати в інші види енергії, наприклад, в механічну або теплову, 

ділити її між споживачами. Електрика – дуже зручний для застосування і 

економічний вид енергії. 

Електрична енергія володіє такими властивостями, які роблять її 

незамінною в механізації та автоматизації виробництва і в повсякденному 

житті людини: 1. Електрична енергія універсальна, вона може бути 

використана для самих різних цілей. Зокрема, її дуже просто перетворити 

в тепло. Це робиться, наприклад, в електричних джерелах світла 
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(лампочках розжарювання), в технологічних печах, використовуваних в 

металургії, в різних нагрівальних та опалювальних пристроях. 

Перетворення електричної енергії в механічну використовується в 

приводах електричних моторів. 2. При споживанні електричної енергії її 

можна нескінченно дробити. Так, потужність електричних машин в 

залежності від їх призначення різна: від часток вата в мікродвигуна, які 

застосовуються в багатьох галузях техніки і в побутових виробах до 

величезних величин, що перевищують мільйон кіловат, в генераторах 

електростанцій. 3. В процесі виробництва і передачі електричної енергії, 

можна концентрувати її потужність, збільшувати напругу і передавати по 

проводах як на малі, так і на великі відстані будь-яку кількість електричної 

енергії від електростанції, де вона виробляється, всім її споживачам.  
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